
 
 

   ) 2005الدورة العادية ( تصحيح الامتحان الوطني الموحد للبكالوريا        
  

    التمرين الأول
1حساب التكامل ل  -1

20 4
xI dx

x
=

1 على الشكل هكتب ن   ∫+

20

1 2
2 4

x dx
x +∫     .   

)وبما أن الدالة       )2ln 4x x→ 2  أصلية للدالة +

2
4

xx
x

→
+

   

):       فإن  ) 12

0

5ln 4 ln 5 ln 4 ln
4

I x = + = − =  .   

) نحسب التكامل -2 )2

1
3 ln .

e
J x x dx=   .  باستعمال مكاملة بالأجزاء∫+

):                  نضع  ) lnu x x=           و         ( ) 2 3v x x′ = +                             

)                    إذا       ) 1u x
x

′ )             و  = ) 31 3
3

v x x x= +  

3:     وبالتالي فإن      3

1
1

1 1 13 .ln 3 .
3 3

e
e

J x x x x x dx
x

    = + − +        
∫      

          3 3

1

1 13 3
3 9

e

e e x x = + − +  
  3 2

1

1 13 3 .
3 3

e
e e x dx = + − + 

 ∫    

                               ( )3 3 31 1 1 23 3 3 14
3 9 9 9
e e e e e= + − − + + = +  

ln3 حساب التكامل -3

ln 2
2.x xK e e dx= 2xt  بوضع ∫− e= −  

2xt     بما أن  e= 2  فإن − 2xt e= 2  ومنه − xtdt e dx=  
lnإذا آان :   من جهة أخرى  2x 0t   فإن = ln  وإذا آان  = 3x 1t فإن = =   

:       و بالتالي فإن 
1

1 2 3

0
0

2 22 .
3 3

K t dt t = = =  ∫.   

    التمرين الثاني

1:  لدينا  من n  لكل -أ -1 1
1 13 1 3 1
4 4n n nv u u+ +

 = + = − + 
 

   

                                  ( )3 1 1 13 1
4 4 4 4n n nu u v= + = + =   

)   إذا  )nv 1 متتالية هندسية أساسها
4

q 0  و حدها الأول = 03 1 7v u= + =.    

)بما أن   - ب )nv 0:  متتالية هندسية فإن
17
4

n
n

nv v q  = × =  
 

    

3وبما أن  1n nv u= ):   فإن + )1 1 11 7 1
3 3 4

n

n nu v
  = − = −  
   

.  

1lim لدينا -       ج 0
4

n

n→+∞

  = 
 

1lim  إذا  
3nn

u
→+∞

= −.   

0:   لدينا -أ  -2    1 1 0
1..........
1

n

n n
qS v v v v
q−

−
= + + + = ×

−
28  إذا  11

3 4

n

nS
  = −  

   
.  

    
  
  
  

BAHIDEV
Texte tapé à la machine

BAHIDEV
Texte tapé à la machine
لمزيد من الدروس تمارين امتحانات ... ﻣﻮﻗﻊ ﻗﻠﻤﻲ



 
 

0 لدينا        -    ب                      1 1..........n nS u u u −′ = + + +   

                ( ) ( ) ( )0 1 1
1 1 11 1 .......... 1
3 3 3 nv v v −= − + − + + −  

          ( )0 1 1
1 1.......... 1 1 .......... 1
3 3n

n

v v v −

 
= + + + − + + + 

 
  

              

                                  1 28 11
3 9 4

n

nS n n
  = − = − −  

   
  

1lim  لدينا -           ج 0
4

n

n→+∞

  = 
 

lim  إذا   nn
S

→+∞
′ = −∞.   

  
  

                              




